

東吳大學商學院海外研修心得

姓名	何翰 Henry	系級	企碩 E 二
研修學校	雷鳥商學院	研修時間	102 學年度第一學期&103 學年度第二學期

一、緣起(申請海外研修/申請該研修學校動機)

申請雷鳥商學院主要動機有三。一，我申請雷鳥商學院的主要原因是因為東吳大學提供給申請上雷鳥商學院的學生一筆獎學金。因為在美國念 MBA 並拿到學位通常會花非常多錢，對我而言，東吳提供的獎學金是我申請雷鳥生學院的主要原因。二，雷鳥商學院以它提供給它學生的國際觀，國際人脈，還有課程訓練得以讓他的學生成為國際領導人有名。身為一個未來可能在不同國家工作的商學院學生，有這機會認識不同國籍的學生並建立人脈是重要的。三，雷鳥商學院是個美國歷史悠久的名校。

二、研修學校簡介

雷鳥國際管理學院，是美國一所致力於國際商業管理的私立商學研究院，其主校區位於亞利桑那州的格蘭岱爾。雷鳥於 1946 年由二次大戰退休美國陸軍航空中將 巴頓·凱爾·揚特 (1884-1949 年) 所創立，可以說是美國最有歷史的商業研究院，專門從事全球管理與國際商業研究。雷鳥學院以全球化的方式進行國際管理教育。通過在美國，歐洲，拉丁美洲等地的校區以及不斷發展的網路課程，給予其 MBA 學員以最廣闊的國際視野和經驗。目前，雷鳥學院擁有一個由遍佈 138 個國家的 33,700 位校友構成的校友網路，他們活躍在全球 12,000 多家公司、政府機構和非政府組織的領導崗位上。



三、海外研修課程學習經驗

除了必修課程，得以自選的選修課程我選財務。在美國上課最不一樣的地方就是這邊的課程很注重學生將他們已經學過的知識，或在課堂上新學的知識，以個人或是小組討論的方式，將它應用在實際案例或生活。所謂應用，可能是直接替一家公司做顧問，抑或是針對一個已發生的事件(一個 case)作分析與報告。因此，課本與理論不再是用來背誦與考試的。念財務的學生，不管是偏好法人金融或是資產管理，會計絕對是一切的根本，而對後者有興趣的人，最好對統計學非常熟稔。而，不管自己念什麼，最重要的還是清楚自己未來工作想走那一個方向，因為在時間極度有

姓名	何翰 Henry	系級	企碩 E 二
研修學校	雷鳥商學院	研修時間	102 學年度第一學期&103 學年度第二學期

限且資源很多的情況下，唯有清楚自己還需要什麼知識與能力的人，才能在步調很快的 MBA 生活中達到效用最大化。



四、 海外研修課外生活經歷

住在美國與住在台灣最大的不同在於交通。在台灣，一個人不需要開車到他的目的地，因為大眾交通工具是如此的方便。在美國，去哪裡都需要開車去，因為大眾交通工具是這麼的不普及與稀有。在美國的飲食習慣也與台灣的差許多。在美國吃餐館是要付小費給服務員的。但是在不同州應給的小費又不一樣，所以當跨洲旅行時，往往會因為要給多少小費而感到困惑。同時，我個人認為在美國是很難找到道地的中國或台灣食物的。但是，美國又是個如此文化融合的國家，在這邊總是可以找到不同餐廳提供不同國家的食物。

五、 海外研修對個人的具體效益與感想

來到美國念 MBA 最具體的效益是在過程當中，一個人會更認識自己，並更清楚自己想要什麼。由於雷鳥商學院的學生來自世界各地，跟著這群年齡大約 25~35 歲的朋友相處，我看到人生很多面向，並不像我在出國前想的一般絕對：其實活著有很多方式，只是我們怎麼選擇。隨著體驗愈多，一個人就愈了解自己想要什麼與不要什麼。而身處於學生階段的我很幸運，因為我還有時間一步一步達到我想要的目標。

六、 各項支出花費情形(此資訊僅供未來申請交換之學弟妹做為參考)

支出項目	支出金額(單位：新台幣)	備註
生活費	15000~20000 元	
住宿費	10000~12000 元	以住學校宿舍為前提